
REPUDLIQUE DE COTE O'IvoIRE UNITE DE FORMATION ET DE RECHERCHE 

UNION DIScIPLINE TRAVAIL SCIENCES DES STRUCTURES, DE LA MATIERE 

MINISTERE OE L'ENSEIGNEMENT SUPERIEUR ET DE TECHNOLOGIE 

HDTE DE C 
5M 

ADIBJAH LABORATOIRE DE CONSTITUTION 

ET DE REACTION DE LA MATIERE 
UNIVERSITE FHB DE COcODY 

LI BIOSCIENCES ET STRM TYPE DD 

Examen UE: Thermodynamique Chimique et Equilibres Chimiques 

Première Session de l'année universitaire 2021-2022 

Durée : 02h00 

QCD (+I par réponse juste, -1 par réponse injuste et 0 par question sans réponse) 

Questions/réponses 

Le produit de solubilité K, pour un composé ionique Am B, (s) et tel que K, = m". n". sm*" où s est sa 

solubilité. 

A VRAI Si deux phases d'un composé pur sont cn équilibre, lcurs potentiels chimiques sont egaux. 

A: VRAI 

B:FAUX 

2 B:FAUX_ 
Lorsqu 'un systeme de n moles d'un gaz parlait subissent une détente isotherme, il cède de l'éncrgie 

3 mécanique. 
A: VRA B: FAUX 

Si une transformation trouve en elle-m�me l'énergie éventuellement nécessaire pour se faire, bien qu'elle 

peut ne pas démaTer toute scule, elle est dite spontanée. 4 
A: VRA B: FAUX 

La solubilité d'un sel dans un solvant est la quantité maximale de ce sel que l'on peut dissoudre dans un 

kilogramme du solvant. 

A: VRAI B: FAUX 

La précision du mécanisme d'évolution d'un système est nécessaire pour l'application du premier pincipe 

de la themodynamique. 
A: VRAIL B: FAUX 

Tout processus de changement d'état résulte d'une augmentation de la température. 

A: VRAI B: FAUXX 

Le potentiel chimique d'un constiluant i représente son enthalpie libre molaire partielle dans le mélange. 

8 A: VRA B: FAUXX 

Pour la réaction H2 (9) +; O2 (g) H20 (), on a la relation A,U = A,H +RT 
9 A: VRAI B:FAUX 

La masse volumique, la pression, la densite, l'indice de relraction et la pression sont des grandeurs 

10 intensives. 
A: VRAI B: FAUX 

Un système binaire à trois constituants dans une meme phase entre lesquels existe un équilibre chimique 

est trivariant. 
A: VRAI B: FAUX 

Si la variation AXrév = AXjrrév pour une grandcur thermodynamique X, cette variation ne dépend que des 

12 variables d'étal dont dépend cctte grandeur. 
A: VRAI B: FAUX 
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25 Sit l' équilibre suivant, trouver les deux réponses correctes 
Fe (s) +4 H20 (g) = Fez0, (s) + 4 H2 (9) A : il renferme 4 phases B:c'est un système ternaire C:il est bivariant 

D: toute augmentation de pression le déplace dans le sens indircel E: la variancc est égale à l 
:Tous ses constituants sont condensés 0AI50°C ct à P fixéc, la chaleur de vaporisation (4,H = L,) d'un kg d'cau est égale á 2, 11. 10°kj Dans ces conditions de T ct de P, on réalise la vaporisation de 2 kg d'cau. En admetlant que le gaz obtenu 

CSt partait et que Viquide est négligeable par rapport à Vgaz . la variation de l'énergie internc AU du 

système au cours de cette trans formation vaut : 

A:3,83. 10 kj B:4,61. 10 kj C: 1,91. 10'kj D:2,31. 10 kj 
27 Sous presSion atmosphérique, la réaction de combustion suivante H2 (g) +; Oz (g) H20 () réalisée à 298 K est telle que A,H298 = -68,2 kcal. moll. La meme réaction est réaliséc sous I atm à 9C Connaissant les capacités calorifiques: Cp(H20,1) = 17,98; c(2) = 7,00 0,20. 107sT et 

CpO2) = 6,09 +3,09. 10-3T exprimées en j.mol".K" Indiquer l'expression correcte de 4,cp (T) ct la valeur de A,H368 Données 
A: 4,cp(T) = 7,935 1,345. 10-3T et A,H368 = -67, 68 kcal. moll 
B: 4,cp(T) = -7, 935 1,745. 10-3T ct A,H368 == -67,80 kcal. mol 
C:AcpT) = 8,39 -2,9.10-3T et A,H368= -67, 68 kcal. mol-1 

D:A,c,CT) = -8, 39 1,7. 10-3T et A,H 368 =-68, 83 kcal. mol Soient les deux équilibres suivants 28 

a) Co (g)+2H2 (g) CH + H20 (g) 
b) 4 HCl (g) + 0z (g)= 2 Cl2 +2 H20 (g) 

Trouver les deux affirmations correctes 

A: la variation d'entropie est positive pour l'équilibre a ct négative pour l'équilibre b 

B: la variation d'entropie est négative pour ces deux équilibres 
C: ces deux équilibres ont des variances différentes 

D: ces équilibres sont hétérogènes 
F: ces équilibres ont une même valeur de la variance 

29 A 100°C et sous pression atmosphérique, le volume spécifique de la vapeur d'eau est égal à 1671 mL.g". 
Lorsque l gd'eau se vaporise sous vide à 100°C, l'énergie mécanique échangée par ce système vaut 

D:-40,40 cal A: -169joules B: 169joules C:0 cal 
30 Un système est constitué de 2 moles d'ammoniac gazeux. On rappelle 

C (NH3, g) = 8, 04+ 7. 10*T+5, 1.10-T en cal.mol'.K'. Ce système est chauffé de 30°C à 

200°C. la variation d'entropie du système vaut 

A: 16,37 cal.K'.mol 
B:9,715 cal.K .mol 
C:3,46 kcal.K".mol 
D:1,52 kcal.K".mol 
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